

# 凉山州冕宁县发生暴雨灾害

## 致3人死亡12人失联 已转移7500多人

记者从四川省凉山州冕宁县政府新闻办获悉,6月26日晚至6月27日凌晨,冕宁县北部地区遭遇强降雨,多地区发生灾害。目前,强降雨已经导致3人死亡12人失联,全县9880多人受灾。四川省应急管理厅已启动三级应急响应。

记者从四川省防汛抗旱指挥部获悉,26日8时至27日8时,四川省大部

降小到中雨,盆地南部、东北部、凉山州北部降大到暴雨,局部大暴雨,最大降雨为冕宁县城厢镇灵山寺站211毫米。

26日23时至23时40分,冕宁县彝海镇、高阳街道受短时间内的特大暴雨影响,部分地区暴发特大山洪灾害。截至27日11时,此次特大暴雨导致彝海镇大马乌村死亡1人、失联9人;高阳街道辖区内国道248冕宁高速路出

口下方垮塌,导致过往的1辆轿车(乘坐2人)、1辆微型面包车(乘坐8人)掉落河中,目前5人获救、2人死亡、3人失联。当地正在全力搜救失联人员。受灾地区房屋倒塌、桥梁道路损毁及农作物受灾情况正在进一步统计核实中。

目前,冕宁县已启动二级山洪灾害防御响应,成立了“6·26”特大暴雨洪灾应急抢险前线指挥部。灾害发生后,

四川省应急管理厅立即调度凉山州应急、消防等部门,启动三级应急响应,并派出工作组赶赴冕宁县指导当地抢险救援救灾。

截至27日11时,经全力救援,冕宁县彝海镇、高阳街道共转移群众7500余人,救援工作仍在进行中。

华西都市报-封面新闻  
记者 肖洋 徐湘东 综合新华社

扫二维码  
看本文视频



洪水凌晨突袭景点

## 53名游客 坐挖掘机脱险

06

据冕宁县政府新闻办消息,6月26日21时到6月27日1时,高阳街道灵山景区降雨量达到211毫米。截至6月27日上午11时,经全力救援,在灵山景区成功营救景区被困游客53人、工作人员2人、当地群众78人。

### 惊魂 | 洪水汹涌 游客爬上车顶避险

冕宁县灵山温泉自驾游营地依山傍水,风景秀丽,今年端午小长假,有不少游客来此度假。

6月27日凌晨1时许,游客肖女士被吵醒,发现房外大雨倾盆。此时,同行的亲友给她打来电话:外面发洪水了,赶紧跑。肖女士住的房间,是营地内的玻璃民宿房。很快,洪水就漫入了房间,一家人准备开门出去,但门却无法打开——一辆车被洪水冲移了位置,将门抵住了。此时,漫进房间里面的水越来越深,所幸,在其他游客的帮助下,肖女士和家人从房间窗户逃了出来,爬到了外面一辆车的车顶上。此时,惊魂未定的肖女士被眼前的景象惊呆了:奔涌的洪水,将营地内的设施冲得七零八落,一些车辆也被冲走;游客有的和她一样,爬到车顶上躲避,有的则站在了屋顶上。“心里想,可能没有生还的可能了。”肖女士回忆,当时洪水水位很高,心里不免害怕。

凌晨1时21分,冕宁县消防大队接到游客报警后,立即出动6名消防员赶往现场,同时,凉山州消防救援支队也出动了11名消防员。此时营地内水流很急,被困游客无法自行撤离。最终,救援人员找来了一辆挖掘机,用挖斗将被困的肖女士等53名游客和2名工作人员全部转移到了安全地带。



▲ 6月27日凌晨,被困游客依靠挖掘机脱险。

自驾游营地内,被洪水冲倒的车辆。



消防员打捞坠河车辆。

### 搜救 | 车辆坠河 公路垮塌处3人失联

6月27日下午4时许,京昆高速冕宁收费站附近的河道中,两辆坠河车辆被打捞起来,车身已经变形,消防员在一旁搜救。

蹲在河对岸的田坎上,欧其古布眉头紧皱,目不转睛地看着消防员忙碌的身影。当天凌晨,河道旁边的一段公路垮塌,刚好途经此处的1辆轿车和1辆面包车坠河,5人获救、2人死亡、3人失联。欧其古布的叔叔欧其格夫,正是失联的3人之一。

欧其格夫在附近架设高压线。6月27日凌晨,暴雨来袭时,欧其格夫和7名工友的临时住所墙壁开裂,房屋倾斜,有垮塌的迹象。随后,他们乘坐一辆面包车,准备往冕宁县城转移,找个宾馆住下。不料车开出不远,道路却突然垮塌,人和车一起,坠入滚滚河水中。

凌晨4时,欧其古布接到消息后,从县城赶到现场,一直蹲在河对岸,期待能有叔叔的消息。下午5时左右,车辆打捞工作结束,欧其古布仍然守在现场,没有离开。

巫明杰 曹尚 华西都市报-封面新闻  
记者 肖洋 徐湘东

### 探访 | 洪水退去 泥沙堆积40厘米

洪水来得快去得快,留下一地狼藉。

在受灾严重的冕宁县灵栖旅游度假区,大型机械在现场忙着清淤。洪水退去后,道路上堆起了厚厚一层淤泥。在温泉自驾游营地总服务台,整个大厅被泥沙所覆盖,堆了约40厘米厚。旁边的独栋小屋,被洪水冲得东倒西歪,停放的车辆不是被冲走,就是深陷泥沙中。

四川省攀西灵山旅游投资开发有限公司总经理助理王圣鉴回忆,洪水来得很迅猛,人刚听到“轰轰轰”的声

音时,雨水夹杂着泥沙就已经冲到了面前。王圣鉴说,雨最大的时候,水深足有一米多。救援人员过不去,游客下不来,最后只能靠挖斗将游客转移。整个度假区,受损最严重的是温泉区,泥沙从山上滚落而下,20多个泡池被灌了个满满当当,里面还夹杂着很多大石头,大的直径有1米多。

彝海灵山景区管理局局长李德翔介绍,灾害发生后,相关部门派了专人对游客进行心理疏导和安抚,将游客送离,并及时跟进他们是否安全到家。同时,保险公司也开始对损失进行核实,其中,游客受损车辆将运走存放,以便定损和后续救援。此外,卫生部门随后也将进入,对度假区进行防疫处理。